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| N3 Démontrer une compréhension de pourcentages supérieurs ou égaux a 0 %. I
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Tasha a mené un sondage aupres des

Id B 7 1 \ g \
¢léves de son école. D'apres les ‘
résultats, Tasha a calculé que 60% des w

— \ »

s
]

éleves vont a |'école en autobus. Liam

sait que 450 éleves vont a |'école en
J_\ ==

. ; - Z [\
autobus. Comment Liam peut-il utiliser Z - - / /
, = leg ¢RIXp

ces données pour calculer le nombre

d'éléves dans I'école?

b0/ A oo &1e\ves = Y30
b0 N &E=430
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Sa taille a cet age représente environ 90 % de sa taille d’adulte. 172 cm1100%

@ '55cmy90%

Pour estimer la taille d’adulte de Grégoire:
On sait que 90 % de la taille de Grégoire équivaut a 155 cm. / 5 5
Dong, 1% de < taille égale: IB‘;% \
155 cm

Et 100 % de sa taille égale: —J5— > 100 = 172,2 cm ?O k/ad

Ainsi, la taille d’adulte de Grégoire sera d'environ 172 cm.

Quand tu connais un pourcentage d'un tout, tu effectues -~

une division pour calculer 1%, puis une multiplication par 100 I 7& ?
0% l

pour calculer 100 %, ce qui représente le tout. 0
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Exemple 1

Calcule la valeur de chaque nombre.

a)

70% d'un nombre =63

b} 175% d'un nombre = 105

a)

b)

Comme 70% d'un nombre égale 63,
1% du nombre égale:

63

70 =09

Et 100% du nombre égale:

0,9 > 100 =90
Le nombre @

Comme 175% d'un nombre égale 105,
1% du nombre égale:

105
175 = 0.6

Et 100% du pgaefre égale:
0,6 % 100 m
Le nombre eMal
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Détermine la valeur de chaque nombre:
50% d'un nombre = 20

25% d'un nombre = 30

125% d'un nombre = 90

3% d'un nombre = 18

175% d'un nombre = 350
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35/ dun nombre -

75 (0= 9:43 “\5‘”: F 19
25 J\S 235
E =243

7 5/ dun nombee -

(5 ¥ 166 »260
7) /I
J
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Exemple 2 'T\
a) Une longueur de 30 c 409%. Quelle est la nouvelle longueur?

b) Une masse de 50 g a diminué de 17 %. Quelle est la nouvelle masse ?

Vi

a) Lalongueur a augmenté de 40%.

Donc, 'augmentation de la longueur équivaut & 40 % de 30.

D'abord, écris 40 % sous la forme d'un nombre décimal.
4D

40% = 30
=04

Ensuite, 40 % de 30 = ﬁ 4> 30

La longueur a augmeame de 12;_,\

Dong, la nouvelle longueur est de 30 cm + 12 cm = 42 cm.

b) La masse a diminué de 17 %.
Donc, la diminution de la masse équivaut & 17 % de 50.
D'abord, écris 17% sous la forme d'un nombre décimal.

17% = 105 0u 0,17

Ensuite, 17 % de 50 % 0,17 x ;ﬂ- ’
=85
La masse a diminué de 8,5 g.
Donc, la nouvelle masse est de 55 g
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Un autre type de problémes de pourcentages consiste a
calculer le pourcentage d'augmentation ou le pourcentage
de diminution.

Pour déterminer le pourcentage d'augmentation ou le
pourcentage de diminution, écris sous la forme d'une
fraction du prix initial.

Changement du prix 100 =
Prix initial

4,50

13974
17,99}
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Exemple 3

a) Le prix d'un contenant de lait a la cafétéria de I'école

est passede 95¢ a 1,255.

Quel est le F""T‘'r':en'c‘?ngm"m'ﬂugment::]nticn-l du prix d'un contenant de lait?
b) Le prix d’'une salade verte a diminué, passant de 2,505 a 1,955.

Quel est le pourcentage de diminution du prix d'une salade verte?

a) L'augmentation du prix est: 125¢ — 95¢ & 3,(_
Pour déterminer le pourcentage d'augmentation, écris
. . . . .. .. 30¢
I'augmentation sous la forme d'une fraction du prix initial : 3¢

Pour écrire cette fraction sous la forme d'un pourcentage:
55 = 0,32 Utilise une calculatrice.

= O

"un contenant de lait a augmenté d'environ 32 %, 5

X100

Le prix

b) Ladiminution du prix est:2,505 — 1,955 = 0,555,0u55¢
Pour déterminer le pourcentage de diminution, écris la diminution
sous la forme d'une fraction du prix initial : %g o % 2,505 =1250¢
Pour écrire cette fraction sous la forme d'un pourcentage:

55 . -
359 — 0,22 Utilise une calculatrice.
22

~ 100
=22%
Le prix d'une salade verte a diminué de 22 %.
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Le prix d'une chambre d'hotel
est passé de 9o$ a 120$. Calcule
le pourcentage d'augmentation.

| A0
- 90 ':'-'.'-'--'.
— shhmas
30 A000000

20 o E‘:;;_;:.i,

10
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P. 252 #& ;)6 /.8, 9. 10

Devoir
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Détermine la valeur de chaque nombre
a l'aide d'une droite numérique.
a) 50% d'un nombre = 15

0 15

0% 509 100%

b} 75% d'un nombre = 12
0 12
U::'.-"n I I TS:'% 1D|:I}°r1:-r

i

¢) 30% d'un nombre = 60
i &0
0% 30% 100%

i

d) 80% d'un nombre = 120

0 120
0% B80% 100%

January 14, 2015
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